

# 时政新闻

## 吴天君在全市党的群众路线教育实践活动学习报告会上强调 深入学习贯彻习近平总书记兰考调研重要讲话精神 以焦裕禄为镜 树好“六种形象”推进活动扎实开展

本报讯(郑州报业集团记者刘俊礼 王继兵)昨日下午,全市党的群众路线教育实践活动学习报告会召开。市委书记吴天君作“深入学习贯彻习近平总书记兰考调研重要讲话精神,以焦裕禄为镜,树好‘六种形象’,推进活动扎实开展”的专题辅导报告,并就贯彻落实全省党员领导干部会议精神进行安排部署。他强调,全市各级党员领导干部要以贯彻落实习总书记兰考调研重要讲话精神为动力,把学习弘扬焦裕禄精神作为活动载体,扎实开展好教育实践活动,以教育实践活动树正气、聚民心、促发展,加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现中原崛起、河南振兴、富民强省作出积极贡献。

市委副书记、市长马懿主持报告会。市委、市人大、市政府、市政协领导同志以及在郑的副市级领导干部、市法检两长,省委督导组有关同志在主会场出席报告会。

吴天君的报告共分四个部分。

一、认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记兰考调研重要讲话精神和省委会议精神上来。吴天君指出,习总书记在兰考调研时的重要讲话,思想深邃,论述精辟,

内涵丰富,具有很强的理论性、指导性和实践性,是我们开展第二批教育实践活动、加强党的作风建设、推动全局性工作的重要遵循和行动指南。学习贯彻习总书记重要讲话精神要从对高标准开展教育实践活动的要求,把学习弘扬焦裕禄精神作为教育实践活动的实践载体,聚焦教育实践活动重点对象,准确把握组织指导原则、准确把握县域治理特点和规律、坚定党性加强作风建设新要求等六个方面来深化理解、准确把握。他强调,全市上下一定要按照省委对学习贯彻落实习总书记兰考调研重要讲话精神的各项部署,切实把思想和行动统一到习总书记重要讲话精神 and 省委要求上来,以更高的政治自觉、思想自觉和行动自觉,参与好、组织好、开展好教育实践活动,谋划好、推进好、落实好改革发展稳定的各项任务。

二、贯彻落实习近平总书记兰考重要讲话精神,深刻把握学习弘扬焦裕禄精神的重大意义,以焦裕禄为镜,深学、细照、笃行,争做焦裕禄式的好党员、好干部。吴天君指出,要从焦裕禄精神的先进性、时代性和实践性来充分认识学习弘扬焦裕禄精神的重要性和必要性,深入学习焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡

事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。要按照省委“六问”的要求“细照”,从里到外、从上到下反复照一照自己,真正照出问题、照出差距、照到思想深处。要结合实际,争当焦裕禄式好党员、好干部,以实际行动树立好“六种形象”,即政治坚定、服务群众的形象,真抓实干、乐于奉献的形象,求真务实、科学发展的形象,敢于担当、锐意进取的形象,艰苦奋斗、勤俭节约的形象,为人正派、廉洁奉公的形象。

三、坚持把学习弘扬焦裕禄精神作为活动的实践载体,高标准严要求深入推进教育实践活动。吴天君指出,要按照习总书记“只有高标准才有高质量”的要求,强化标准意识,每个环节、每个节点都要明确高标准、执行高标准,确保活动高质量推进。针对活动的阶段特点,他强调当前要注重做好六个方面的工作。一是联系实际,抓好学习;二是突出“三个围绕”,深入基层找准找透问题;三是抓好反思剖析,真正触及思想;四是突出“四抓”,立改立行;五是突出特色,坚持把以网格为载体坚持依靠群众推进工作落实长效机制建

设贯穿活动始终,围绕服务群众和维护群众合法权益,加强“双基双治”建设;六是科学组织,领导带头,以上带下,有序推进。

四、学习弘扬焦裕禄精神,坚持两不误、两促进,加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设。吴天君指出,按照省委抓好活动、抓好发展、抓好改革、抓好稳定的“四个重点”的要求,把教育实践活动与改革发展稳定相结合,确保两不误、两促进。在发展方面,一是认真贯彻郭庚茂书记、谢伏瞻省长调研航空港实验区的重要指示精神,按照“分秒必争、拼尽全力”的要求,加快推进航空港实验区各项工作;二是把握季节特点,加快推进以新型城镇化为引领的各项建设;三是产业聚集区建设为重点,加快构建现代产业体系;四是持续抓好招商引资工作;五是抓好项目落地开工建设;六是做好经济运行调节,确保良好开局;七是筹备好黄帝故里拜祖大典和组织参与好第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会;八是加快推进以畅通郑州工程、大气污染治理、生态水系建设等为重点的民生改善工程建设。改革方面,要加强谋划,深入研究中央、省委改革政策,加快各项改革推进力度,增强发展活力和内生动力。稳定方面,要坚持依靠群众、依法行政、维

护群众合法权益,着力解决信访突出问题,加强社会治安综合治理,抓好重点区域、重点行业、重点部位的安全监管和防范,依托网格化长效机制加大各类问题的排查化解力度,努力营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。

马懿在主持报告会时指出(已报市政府审核),吴天君书记的报告充分体现了习近平总书记兰考调研时的重要讲话精神,体现了省委的要求,符合郑州实际,具有很强的思想性、针对性和指导性。全市上下要认真学习,深刻领会,抓好贯彻落实,围绕学习、对照、弘扬焦裕禄精神主题,以“树好六种形象”为目标,迅速掀起学习焦裕禄精神的热潮,以“五个准确把握”为指导,推动教育实践活动深入开展,要以“双重责任”为使命,统筹推进改革发展稳定各项工作。

市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职;市教育实践活动办公室有关负责同志,市委派往市直各单位督导组组长、副组长;中央、省驻郑新闻单位主要负责同志,市属新闻单位主要负责同志在主会场参加报告会。报告会采取视频会议形式,市直各单位、各县(市)区、开发区在分会场听取报告会。报告会同时通过郑州电视台现场直播。

### 吴天君在新郑调研指导教育实践活动时要求

## 提高认识 端正态度 坚持标准 突出重点 以高度的政治自觉参与好组织好开展好教育实践活动

本报讯(郑州报业集团记者王继兵 刘俊礼)3月25日、26日,市委书记吴天君到教育实践活动联系点新郑市调研教育实践活动开展工作,要求全市上下站在巩固党的执政基础和执政地位的高度,站在抢抓航空港实验区机遇、加快郑州都市区建设的高度,深刻认识开展教育实践活动的重大现实意义,切实把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,把教育实践活动作为强化队伍建设、凝聚发展合力、促进科学发展的难得契机和重要载体,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,参与好、组织好、开展好教育实践活动。

吴天君一行不打招呼,轻车简从,深入企业、乡村、窗口单位等基层一线,先后到新郑市辛店镇、城关乡、观音寺镇、新村镇、八千乡以及郑州西格玛新型材料股份有限公司、润弘制药有限公司、新郑市交通运输局、新郑市就业和社会保障服务大厅等地调研。每到一地,吴天君入户与

村民拉家常,倾听基层干部群众意见,掌握基层真实情况,深入了解教育实践活动开展情况。

在乡镇调研时,吴天君总是第一时间来到网格化管理平台,与工作人员交谈,详细了解情况。对于乡镇的网格化管理工作,吴天君给予了充分肯定,并要求进一步抓好网格化管理的规范提升,重点研究三级网格长如何更好履职,确保对发现的问题及时报批、督办到位,充分发挥网格化管理效能。

辛店镇的史庄村和观音寺镇石固堆村分别是省级和市级贫困村。在史庄村,吴天君与村干部和村民座谈,讨论依托新型城镇化带动村民致富的路子。在石固堆村,吴天君走进村民张金午家中,与张金午促膝交谈,问家里种了哪些作物?收成怎么样?是否参加医保和养老保险?对党和政府有哪些意见和建议?临走时,他叮嘱村干部要切实关心农村贫困家庭,履行好带领农民增收致富的职责。

25日晚上8时许,吴天君来到新郑市文化中心,与省委党的群众路线教育实践活动第一督导组、新郑市四大班子及乡镇局委负责人进行座谈。大家围绕教育实践活动争先进言,吴天君边听边记,对新郑市教育实践活动的开展情况给予了肯定,对存在的问题进行了认真分析,对下一步活动进行了具体指导。

26日上午,吴天君来到新郑市交通运输局、就业和社会保障服务大厅调研。在新郑市交通运输局路政科办公室,他向工作人员详细询问路政工作、下沉网格人员工作和教育实践活动开展情况,鼓励他们做好本职工作,开展好教育实践活动。在新郑市就业和社会保障服务大厅,他详细询问前来办事的群众办事是否顺利方便,有什么意见。他指出,窗口单位是第二批教育实践活动的重点部位,要认真梳理问题,从服务内容、办事流程等方面不断改进提高,使服务更加规范和高效。

吴天君在调研时要求,一要

进一步提高认识,端正态度,深入学习习近平总书记兰考调研重要讲话精神,充分认识开展好教育实践活动的重要意义,真学、真改、真做,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,参与好、组织好、开展好教育实践活动。二要坚持标准,突出重点,注重方法,以领导干部、领导班子、领导机关为重点,切实开展好教育实践活动。坚持紧密联系实际,加强学习反思;坚持深入群众,按照“围绕群众生活的服务、经济社会发展的服务和维护群众合法权益的服务查找工作问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题进行整改”的“三个围绕”查摆问题,梳好“辫子”,每个问题都要“到事、到门、到人”;坚持按照“四抓”要求,拉单子、建台账、抓落实。要严格标准、严格要求、严格组织,把落实群众路线体现在实践中,体现在率领群众促进发展上。三要贯穿标杆主线,坚持压茬推进、分类指导、领导带头、真抓实

做。要聚焦反对“四风”,不能用一般性工作替代教育实践活动,更不能用一般性工作问题替代“四风”问题;要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯彻教育实践活动始终,从公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操这四个方面向焦裕禄看齐;要坚持压茬推进,以上效下,坚持分类指导防止面上“一刀切”、上下“一般粗”、“一锅煮”;要坚持领导带头,党员领导干部要自觉主动参加活动,并组织好、指导好分管部门和联系点的教育实践活动,履行好“双重”责任;要坚持开门搞活动,按照“简便易行、实际有效、不走形式”的原则,灵活制定活动办法,方便群众参与,扩大群众监督;要用整风精神开展好教育实践活动,实事求是,“多点辣味”,真正触及思想和灵魂;要坚持两手抓、两不误,把开展好教育实践活动与做好当前改革发展稳定工作结合好,相互促进、相互支撑,让教育实践活动的成效得到充分体现。